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Христинка Добрева Дамянова  

(1956–2022) 

 

Гл.ас. д-р Христинка Добрева 

Дамянова – преподавател по руски 

език ШУ „Епископ Константин 

Преславски”, откривател и творец в 

науката, забележителен филолог. 

Родена е в с. Белгун, област Добрич 

на 07.01.1956 г. Баща ѝ е работил като 

агроном, майка ѝ е имала полувисше 

образование. Проявява интерес и 

способности към изучаването на 

чужди езици в училище. Завършва с 

отличие средното си образование и Руската езикова 

гимназия, в гр.Варна. Приета е студентка във ВПИ гр. Шумен 

и се дипломира през 1977 г. със специалност руска 

филология. След завършването на висшето си образование от 

студентската скамейка директно на преподавателска 

позиция, получава през 1978 г. покана за работа като 

асистент във ВПИ гр. Шумен. Не само чете, но и пише много 

– статии, книги, учебници, пособия и др., които получиха 

високо признание. През 2014 г. ѝ е присъдена научна степен 

доктор по филоллогия (Славянски езици (съвременен руски 

език)).  

Научните интереси на Христинка Дамянова са в 

областта на съвременния руски език (морфология и 

синтаксис), функционалната граматика, теорията и 

прагматиката на превода. Подробно в дисертацията си и в 

публикации подробно анализира полето на пасивността в 

съпоставителен план. В редица публикации изследва 

семантиката на руските глаголи по отношение на 

категорията интензивност, категорията модалност и нейното 

изразяване в изречението; занимава се с превода 
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имперфектните конструкции, на оказионализмите, 

компаративните фразеологизми и др. 

Много обича и харесва град Шумен и университета, 

където работи и посвещава своята научна кариера. Тя остави 

пример за достоен живот, богат на постижения, пред които 

скланяме глави в знак на почит и любов. Беше тиха и 

скромна, посветила всеки миг от живота си на работата си, 

творческите си проекти и идеи, на семейството си. Достига 

признание в научната си кариера не само в ШУ, но и в други 

университети. Безкрайно почтен човек, скромен, мъдър, 

надарен с таланти, тя остави ярка и уникална следа в 

световната наука и в сърцата на хората, които я познаваха 

като всеотдайна личност. 

 

Колегиум 


